

Ο ιστότοπος www.ontax.gr είναι ιδιοκτησία της εταιρίας www.etairikiaxia.gr, «ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΑΞΙΑ», που δραστηριοποιείται στην ποιοτική παροχή λογιστικών, φορολογικών, χρηματοοικονομικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών.

Οι υπηρεσίες που παρέχουμε καλύπτουν όλο το φάσμα των επιχειρησιακών λειτουργιών με έμφαση στους τομείς της Λογιστικής Κάλυψης, της Φορολογικής Αντιμετώπισης, της Αξιοποίησης Ευκαιριών Χρηματοδότησης και Διαχείρισης Επενδυτικών Έργων, του Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, της Οργάνωσης Επιχειρήσεων, καθώς και της Εύρεσης και Υποστήριξης Ανθρώπινου Δυναμικού.

Σε ένα ραγδαία μεταβαλλόμενο Φορολογικό και Επιχειρηματικό περιβάλλον στην Ελλάδα, η εταιρία μας αποδεικνύει έμπρακτα ότι είναι σε θέση να παρέχει υπηρεσίες υψηλού ποιοτικού επιπέδου στους πελάτες της.

Για αυτό, επενδύουμε συνεχώς στην επιμόρφωση των στελεχών μας και αναβαθμίζουμε τις γνώσεις και τα εργαλεία μας, προκειμένου να στηρίζουμε αποτελεσματικά τους πελάτες μας παρέχοντας υπηρεσίες υψηλής αξιοπιστίας, υπευθυνότητας και καινοτομίας.



www.ontax.gr

www.etairikiaxia.gr

Κοσμά Αιτωλιού 9, 151 25 Μαρούσι

Τηλ. 210-9625163

Fax 210-6197783

Κιν. 693-6647211

email: ontax@etairikiaxia.gr

Φορολογική Συμβουλή του Μήνα

Ενέργειες για απαλλογία από το τέλος επιτηδεύματος

Με το άρθρο 31 ν. 3986/2011 ορίστηκε το τέλος επιτηδεύματος που θα πληρώσουν όσοι ασκούν επιτήδευμα ή επάγγελμα, οι ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες εταιρείες, κοινωνίες αστικού δικαίου που ασκούν επιχείρηση ή επάγγελμα, αστικές κερδοσκοπικές ή μη εταιρείες, συμμετοχικές ή αφανείς, κοινοπραξίες, Α.Ε., ΕΠΕ, δημόσιες, δημοτικές, κοινοτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμοί και υποκαταστήματα αλληλοδανείων εταιρειών.

Αφού ληφθούν υπόψη οι παρακάτω διευκρινήσεις ότι:

- Τα πραγματικά εισοδήματα που έχουν υπαχθεί σε φορολογία με τις γενικές διατάξεις.
- Το εκκαθαριστικό θα εκδοθεί από τη Γ.Γ.Π.Σ. και αφορά το οικονομικό έτος 2011 (χρήση 2010).
- Από το οικονομικό έτος 2012 και στη συνέχεια, το τέλος επιτηδεύματος θα βεβαιώνεται με τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος.
- Εξαιρούνται οι αγρότες ειδικού καθεστώτος, οι οποίοι δεν θεωρούνται επιτηδευματίες.
- Το τέλος επιτηδεύματος περιορίζεται σε τόσα δωδέκατα όσοι και οι μήνες άσκησης του επαγγέλματος εφόσον έχει υποβληθεί δήλωση διακοπής δραστηριότητας.
- Σε συγχώνευση ή διάσπαση επιχειρήσεων, το τέλος βεβαιώνεται στις επιχειρήσεις που συγχωνεύθηκαν και στην προερχόμενη από τη συγχώνευση ή στη διασπασθείσα και στις επωφελιούμενες από τη διάσπαση. Περιορίζεται δε ανάλογα με τους μήνες λειτουργίας μέσα στη χρήση για την οποία επιβάλλεται. Καταβάλλεται δε από την προεληθούσα από τη συγχώνευση ή τις επωφελιούμενες από τη διάσπαση, κατά περίπτωση.
- Σε μετατροπή επιχείρησης σε άλλη νομική μορφή βεβαιώνεται τόσο στη μετατραπέυσα επιχείρηση όσο και στην προερχόμενη από τη μετατροπή. Περιορίζεται ανάλογα με τους μήνες λειτουργίας μέσα στη χρήση για την οποία επιβάλλεται και καταβάλλεται από την προερχόμενη από τη μετατροπή.
- Απαλλάσσονται από το τέλος επιτηδεύματος όσοι ασκούν επιτήδευμα σε χωριά με πληθυσμό έως 500 κατοίκους και νησιά κάτω από 3.100 κατοίκους, εκτός αν πρόκειται για τουριστικούς τόπους, λαμβάνονται υπ' όψιν τα χωριά και τα νησιά όπως ήταν προ «Καποδίστρια» (ν. 2539/1997) και βάσει απογραφής πληθυσμού 18/3/2011. Η περιοχή του Νομού Αττικής λογίζεται ως μία πόλη, όπως και το πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης.
- Το τέλος λογίζεται χωριστά για την έδρα και κάθε υποκατάστημα της επιχείρησης ή του ελεύθερου επαγγελματία.

Φορολογική Συμβουλή του Μήνα

- Η τυχόν άσκηση προσφυγής ή υποβολή αίτησης για διοικητική επίλυση διαφοράς, καθώς και η άσκηση της προσφυγής ενώπιον Διοικητικού Πρωτοδικείου δεν αναστέλλουν τη βεβαίωση και την είσπραξη του τέλους.
- Το τέλος δεν εκπίπτει ως δαπάνη για τον προσδιορισμό του φορολογητέου εισοδήματος.
- Αν δεν υπολογιστεί τέλος και στο μητρώο εμφανίζονται ως ενεργές επιχειρήσεις, θα αποσταλούν ατομικές ειδοποιήσεις από τη ΓΓΠΣ, ώστε να υποβάλουν δήλωση διακοπής αν έχουν διακόψει ή διαφορετικά να βεβαιωθεί το τέλος.

Το τέλος επιτηδεύματος διαμορφώνεται ως εξής:

	Οικον. έτος 2011	Οικον. έτος 2012 και μετά
Έδρα σε πόλη έως 200.000 κατοίκους	300 ευρώ	400 ευρώ
Έδρα σε πόλη πάνω από 200.000 κατοίκους	300 ευρώ	500 ευρώ
Υποκατάστημα	300 ευρώ	300 ευρώ

Μπορείτε όμως εκμεταλλευόμενοι την υπάρχουσα νομοθεσία για έχετε μια νόμιμη απαλλαγή του τέλους επιτηδεύματος με συνολικό οικονομικό όφελος από 1.200 έως 2.183 ευρώ.

Πριν αποφασίσετε να προβείτε σε κάποια ενέργεια θα πρέπει να σκεφτείτε αν είστε πρόθυμοι να θέσετε τον εαυτό σας αντιμέτωπο με το φορολογικό έλεγχο και την απώλεια χρόνου που συνεπάγεται το «κλήσιμo» των βιβλίων στην εφορία.

Αν πάλη παρόλα αυτά είστε πρόθυμοι να ξεπεράσετε τα παραπάνω εμπόδια και η δραστηριότητα σας είναι τέτοια που το επιτρέπει, μπορείτε με τους παρακάτω νομίμους τρόπους να απαλλαγείτε από την καταβολή του τέλους επιτηδεύματος ως εξής:

Αν κατά τελευταία έτη δεν ασκείτε την επαγγελματική σας δραστηριότητα μπορείτε να κάνετε αναδρομική διακοπή με αιτιολογία ότι δεν ασκείτε την επαγγελματική σας δραστηριότητα και δεν έχετε εκδώσει καμία Α.Π.Υ. (Απόδειξη Παροχής Υπηρεσίας) από 1/1/2010 έως σήμερα. Αν η εφορία δεχτεί την αιτιολογία σας, αφού πρώτα ελέγξει από πότε έχετε να εκδώσετε Α.Π.Υ., θα αποφασίσει για το ύψος του προστίμου που θα σας επιβάλλει, ως εκπρόθεσμος. Αυτό κυμαίνεται από 117-1.170 ευρώ, αν πληρώσετε το ελάχιστο των 117 ευρώ και η διακοπή γίνει αναδρομικά από 31-12-2009 θα έχετε όφελος για τα 5 έτη από 1.783-2.183 ευρώ ή αν η διακοπή οριστεί σε κάποιον μήνα του 2010 ή του 2011 αναλογικά με το πόσοι μήνες διανύθηκαν έως σήμερα θα καθοριστεί και το ποσό του τέλους επιτηδεύματος. Πάντως σε κάθε περίπτωση θα έχετε όφελος από τις μελλοντικές πληρωμές για τα 3 επόμενα έτη.

Φορολογική Συμβουλή του Μήνα

Μπορείτε να μεταφέρετε την έδρα σας αν το επιτρέπει η επαγγελματική σας δραστηριότητα (π.χ. Πολ. Μηχανικοί, Σύμβουλοι κτλ) σε περιοχές κάτω από 500 κατοίκους, έτσι θα πληρώσετε για το 2010 και 2011 αλλή θα έχετε όφελος για τα 3 επόμενα έτη από 1.200-1.500 ευρώ.

Μπορείτε να κάνετε διακοπή στην επαγγελματική σας δραστηριότητα και να κάνετε έναρξη ξανά με φορολογικά στοιχεία συγγενικού σας πρόσωπου ως νέου επιτηδεύματία αφού βάση του μεσοπρόθεσμου εξαιρούνται από το τέλος επιτηδεύματος οι ατομικές εμπορικές επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες για τα πρώτα πέντε έτη άσκησης της δραστηριότητάς τους, από την πρώτη έναρξη εργασιών. Έτσι θα πληρώσετε για το 2010 και 2011 αλλή θα έχετε όφελος για τα 3 επόμενα έτη από 1.200-1.500 ευρώ.